



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 190 (10931) Четверг, 8 июля 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

По Советскому Союзу (1 стр.).
Сталинградский тракторный — сельскому хозяйству (1 стр.).
Добиться полного использования производственных мощностей Н. Татарничева. — Резервы уральской металлургии. И. Коробов. — Наш счет угольщикам. Г. Ципорука. — Заниженные планы, отсталые нормы (2 стр.).
На пленумах партийных комитетов (2 стр.).
В. Журавский, А. Ионов. — Путь к высокому плодородию (2 стр.).

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ: А. Иващенко. — При чем тут погода? (2 стр.).
ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ: П. Полувакина-Кочина. — В защиту Софьи Ковалевской (3 стр.).
По страницам местных газет (3 стр.).
Киевский театр имени Леси Украинки в Москве (3 стр.).
К «плану Маршалла» (3 стр.).
Новое обязательство Австрии по отношению к Америке (3 стр.).
Забастовка горняков в США (3 стр.).
Состав нового исполкома социалистической партии Италии (3 стр.).

Иностранные отклики на резолюцию Информационного бюро коммунистических партий о положении в компартии Югославии (4 стр.).
Газета «Универсул» о борьбе между английскими и американскими финансистами в Иране (4 стр.).
Положение в западных секторах Берлина (4 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Новое обращение Бернадотта к Совету Безопасности (4 стр.).

Быстро и без потерь убрать урожай!

Страна вступает в решающий период сельскохозяйственного года. На Кубани и на Дону, в Ставрополье и южных районах Украины идет массовая жатва хлебов. Началась уборка в центрально-черноземных областях и в Поволжье.

Колхозное крестьянство считает своим святым долгом во время уборки урожая, дозорно рассчитывать с государством по хлебопоставкам, выполнять обязательства, данные в письмах товарищу Сталину.

Первые дни уборки на Юге показали, что хлеба повсеместно срезают раньше на одну—две недели. Иные культуры догнали в развитии озимые. Одновременно и дружно поспевают их потребовало них, более высокие темпы уборки и обмолота. С самого начала косовицы поспешно вводят в действие весь наличный парк комбайнов и простых уборочных машин, все людские резервы.

В этих условиях приобретает исключительное значение фактор времени. Расчеты руководителей на постепенное развертывание косовицы, на очередность уборки массивов оказались нежизнеспособными. Иные малейшие промедления с началом уборочных работ повлечет за собой перестройку хлеба, а значит, и невосполнимый урон в урожае. Снятые до минимума сроки косовицы, высокие темпы всех работ — вот что требуется сейчас для предотвращения потерь.

Колхозам, МТС и совхозам не впервые преодолевать трудности, созданные метеорологическими условиями. Подлый приход весны в южных районах не помешал им успешно, в лучшее время посеять яровые культуры. Не может стать помехой на пути борьбы за высокий урожай и раннее начало уборки. Государство снабдило село огромным количеством всевозможных машин. Нет недостатка и в кадрах механизаторов, в мастерах уборки урожая. Речь, стало быть, идет о том, чтобы умело использовать все силы и средства на уборке. Речь идет о том, чтобы положить конец устаревшим, не еще живущим представлениям о постепенном, медленном развертывании жатвы.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) особо указал на необходимость покончить с такими серьезными недостатками, как запоздалые в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ. В постановлениях Совета Министров Союза ССР «О мерах по обеспечению уборки урожая 1948 года» от 26 июня 1948 года сказано, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и обеспечение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные сроки имеют важнейшее значение для успешного выполнения и перевыполнения заданий пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Исполнительность — важнейший враг урожая. Вот, например, Очаковский район, Николаевской области. Партийная организация этого района, руководители МТС и колхозов не горюшили с окончанием реалита комбайнов и простых уборочных машин. В районе без учета особенностей текущего года, а только на основании традиций, рассчитали начать косовицу в первые числа июля. И вот результат. Уже две недели, как созрели хлеба, а часть комбайнов все еще стоит возле мастеровских.

Осужденная партийная практика запоздалания в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ все еще остается характерной и для стиля руководства некоторыми районными организациями Ростовской области. Взять Пестяковский район. Здесь хлеба созрели почти на всех массивах. Но на полях работает пока только половина имеющихся в МТС комбайнов. Остальные стоят из-за неадекватности прикрепленных к ним тракторов. Их не позаботились своевременно подготовить. Больше того, и сейчас не спешат ремонтировать. Райком партии, кроме нескольких общих постановлений, ничего практически не предприняло, чтобы поднять темпы косовицы, обмолота и хлебозаготовок.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) требовал от руководителей партийных, советских и сельскохозяйственных органов систематического и умелого руководства сельским хозяйством, изгнания из практики бюрократических методов руководства, выражающихся в даче заданий без их организационного обеспечения. В Пестяковском районе не выполняли это важнейшее указание и проходили мимо недостатков на уборке, чреватых большими потерями урожая.

Борьба с потерями урожая — дело большой государственной важности. Не отдельные колхозы и зерен складываются миллионы пудов хлеба. Каждый потерянный грамм зерна скажется на доходах колхозов, на оплате труда колхозников. Расточительство и нерадивость — преступление перед народом. Недопустимо мямлеть хотя бы с самыми малыми потерями зерна! Уберечь урожай от потерь — это значит прежде всего своевременно приступить к уборке и провести ее в самые короткие сроки. Для этого понадобятся высокие темпы работы, ежедневное выполнение плана выработки комбайном, каждый доборейшом. Только четкая и слаженная организованная труд, широкое использование парка комбайнов и простейших уборочных машин и высокая трудовая активность всех работающих в поле могут обеспечить быстрое и высококачественное проведение жатвы.

Отсюда понятно, насколько оперативным, взвешенным и гибким должно быть руководство райкомов партии, районных советов и сельскохозяйственных отделов уборки. Перед сельскими коммунистами во весь рост встает задача организации массово-политической работы на поле. Своевременная уборка урожая требует усиления борьбы за трудовую дисциплину, за высокую производительность труда. Воспитание колхозников, работников МТС и совхозов в духе сознательного, честного отношения к труду, пропаганда опыта передовиков, разоблачение всяких оговорок и элементов, пытающихся поживиться на общественный счет, — таковы задачи агитационно-массовой и разносторонней работы колхозных партийных организаций.

Уроки первых дней уборки на Юге указывают путь, по которому должны сейчас пойти другие районы страны. Путь этот предполагает в первую очередь завершение ремонта комбайнов и простых уборочных машин и вручение их в чистые, умелые руки и в те сроки, чтобы уборка была начата без опозданий и велась быстро и без потерь. Партийные и советские работники обязаны постоянно видеть перед собой весь фронт уборки и хлебозаготовок, пристально следить за тем, чтобы на полную мощность работали комбайны и трактора, чтобы велась на косовице шла немедленная вывозка хлеба в снопы, укладка в валки, скирдование, молотьба, обработка зерна на току и вывозка его на государственные заготовительные пункты.

Большую ошибку допускают руководители Кинешевского района, Полтавской области, не организовавшие с первых дней жатвы службу хлеба государству. Февральский пленум ЦК ВКП(б) указывал: «Считать важнейшей задачей партийных и советских организаций областей, краев и республик обеспечение строгого соблюдения закона об обязательных поставках и безусловное выполнение государственного плана хлебозаготовок... каждым районом, каждым колхозом и совхозом в установленные сроки».

Хлебозаготовку — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Их надо организовать и ими надо руководить с первого дня уборки. С самого начала обмолота необходимо добиваться, чтобы каждый колхоз, каждый совхоз ежедневно участвовали в сдаче хлеба государству.

Все шире разворачивается фронт уборочных работ. Колхозное крестьянство с огромным воодушевлением выходит на поля, все выше поднимают знамя социалистического соревнования. Это — верный залог того, что урожай третьего года послевоенной пятилетки будет собран быстро и хорошо.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На полях Молдавии

КИШИНЕВ, 7. (Норр. «Правды»). Фронт уборочных работ в Молдавии ширится с каждым днем. Вслед за южными районами включились в жатву и северные. Вышли на поля комбайны. Урожай повсюду хороший. Свыше 100 пудов озимой пшеницы с гектара собирают колхозы Вулканештского, Слободзевского районов. Скашиваемый хлеб здесь связывают в снопы и укладывают в крестцы. Поля зачищаются конными и ручными граблями. Школьники собирают колосья.

С первых же дней уборки началась поставка хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Тираспольского района, отправили на заготовительный пункт красный обок с зерном нового урожая. Большой хлебный обок спарядила колхозница сельхозартели имени Берия, Кагульского района. Поступает хлеб и от колхозов Слободзевского, Вулканештского и других районов.

НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА ХЛЕБОВ

ПЕЗЗА, 7. (Норр. «Правды»). Колхозы и совхозы области начали уборочную косовицу хлебов. В Сорбоском, Бузешком, Нижне-Ломовском, Бекоском и других районах в уборочные работы включены простейшие машины.

С первых дней в большинстве районов наблюдается массовое участие в жатве колхозников и колхозниц. В сельхозартели имени Сталина, Сорбоского района, на косовице занято 60 косарей. Они убрали первые 40 гектаров хлебов нового урожая. Сегодня в южных районах области на поля вышли комбайны.

АВАНСЫ НА ТРУДОДНИ

АПОСТОЛОВО (Днепропетровская область), 7. (Норр. «Правды»). Колхозники сельхозартели «Перебухова» занимают передовое место на уборке и хлебопоставках в районе. Здесь уже вывезено больше половины плана обязательных поставок хлеба. Колхозники обязались к 15 июля полностью выполнить свою первую заповедь перед государством. На вывозке хлеба работает вдвое больше людей, чем намечалось по графику.

Успешно выполняя хлебопоставки, колхоз получил возможность дать на выработанные с начала года трудовые авансы по 1 килограмму зерна. Полюхином Еким Белокрык, выработавший 400 трудовых, получил 4 центнера пшеницы, семья Демьяна Парубец — больше 8 центнеров шпешеницы.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЛЕСНЫХ БОГАТСТВ БЕЛОРУССИИ

МИНСК, 7. (Норр. «Правды»). Гитлеровцы уничтожили много лесов Белоруссии. Правительство республики осуществляет сейчас большие мероприятия по восстановлению лесных массивов. В беседе с корреспондентом «Правды» министр лесного хозяйства Белоруссии тов. Колесников сообщил:

— В 1948 году посадки лесов по сравнению с прошлым годом почти удвоились. На лесной поляне Полесской и Пинской областей будет проведена посадка особой породы явы.

За минувшую весну площадь молодых лесов увеличилась на 38.460 гектаров.

Возрастают зеленые зоны вокруг крупных городов и промышленных центров Белоруссии — Минска, Гомеля, Могилева, Бреста.

Мелиоративные работы

РПГА, 7. (По телефону). Тысячи крестьян Латвии приступили к приведению в порядок мелиоративных систем. В течение месяца осушено до 80 тысяч гектаров земли, восстановлена и укреплена дамба на реке Барта, предохраняющая крупный массив от затопления.

Сталинградский тракторный — сельскому хозяйству

СТАЛИНГРАД, 7. (Норр. «Правды»). На днях исполнилось 18 лет со дня пуска Сталинградского тракторного завода. До Отечественной войны завод выпустил около 250 тысяч тракторов.

После разгрома немцев под Сталинградом от завода-гиганта остались только развалины. Сегодня над Волгой вновь возвышаются громады производственных корпусов. Все основные механические пехи расположены на своих прежних местах. Рядом с ними встал пехи чугулитейный, сталелитейный, кузнечный, модельный, инструментальный... Восстановительные работы продолжаются. Строители вводят в действие новые производственные площади, новое оборудование.

По окончании войны более тысячи старых тракторов возвратились на родные предприятия. Многие из них сейчас на командных постах. Опытные производственники т.т. Назов, Рабков, Лопатя, Яковлев и другие обучают молодежь, прививают ей главные традиции сталинградских тракторостроителей.

За последние годы на заводе выросло много специалистов, в совершенстве овладевших техникой и систематически совершенствующих нормы выработки. Свыше 400 рабочих освоили нормы 1950 года, а т.т. Сягур, Бычко, Голиков, Лебедев, Волтепонок,

Олешико, Самсонов и многие другие за два с половиной года выполнили по пять годовых норм.

С каждым днем из оборотного пеха выходит все больше тракторов. В первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск машин увеличился более чем в два с половиной раза.

Завод работает ритмично, регулярно перевыполняет государственные задания. Полугодовой план выполнен на 13 дней раньше срока, сверх программы выпущено несколько сотен тракторов и большое количество запасных частей. Значительные сэкономленные и материальные затраты на изготовление трактора, себестоимость его намного снизилась. Это позволило заводу сократить отходы и получить более 2,5 миллиона рублей прибыли.

В течение нескольких месяцев подряд завод идет вперед во Всесоюзном соревновании тракторных заводов страны и держит у себя переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Стремясь помочь работникам сельского хозяйства в их борьбе за высокий урожай, сталинградские тракторостроители обязались к 31-й годовщине Великого Октября дать сверх плана 500 тракторов, а годовое задание выполнить ко Дню Сталинской Конституции.

Бакинский асбошиферный комбинат

БАКУ, 7. (Норр. «Правды»). В Баку строится асбошиферный комбинат. Уже видны контуры комбината. На сотни метров тянется корпус трубного завода. Он будет изготавливать асбоцементные трубы. Первая очередь завода должна вступить в строй к концу года.

В просторном корпусе заканчивается монтаж оборудования шиферного завода, который в текущем году должен начать выпуск кровельного и обшивочного материалов. Завод санитарного фаянса начал изготовление различных изделий для санитарно-технического оборудования зданий.

Новая продукция ереванских заводов

ЕРЕВАН, 7. (По телефону). Промышленность столицы Армении осваивает производство новой для нее продукции. Станкостроительный завод имени Державского начал выпускать камфрезерные станки для обработки крупных туфовых блоков. На электромашинностроительном заводе освоено серийное производство генераторов и трансформаторов. В выпуске тяжелых шаптановых кабелей приступила кабельный завод.

В числе новых изделий ереванских заводов — сухие краски, фаянсовая посуда.

Новая железнодорожная линия в Башкирии

УФА, 7. (Норр. «Правды»). Две декады назад в Башкирии началось строительство новой железнодорожной линии Ишимбай — Ермолеево. Строители уже выполнили почти половину земляных работ. Вынуто более миллиона кубометров грунта. На от-

дельных участках начались укладка рельсов, сооружение мостов. Идет подготовка к строительству вокзалов и станционных сооружений.

5 декабря между Ишимбаем и Ермолеевом начнут курсировать поезда.

Почему срывается сборка комбайнов

Из Запорожья с завода «Коммунар» пришла телеграмма: «Сборка комбайнов полностью остановлена».

В самый разгар напряженной работы по выпуску машин для уборки урожая сборочный конвейер замер.

В чем же причина? На «Коммунаре» есть все для производства комбайнов «Сталинец-6». Нехватает лишь подшипников четырех видов из общего количества 80. Но именно поэтому бездействует с 1 июля по сей день конвейер.

На Ростсельмаше запас некоторых подшипников тоже иссякает — их осталось на два—три дня.

Остановка главного конвейера на «Коммунаре» произошла по вине Главного управления подшипниковой промышленности. Оно сорвало своевременную поставку подшипников на комбайновые заводы.

Это уже не первый случай. В июне сборка комбайнов на Ростсельмаше не производилась шесть дней подряд, а на «Коммунаре» — четыре дня. Оба эти завода не получили вовремя заказанных подшипников.

По этому уроку главному инженеру Главподшипника тов. Девятову, директору 2-го

подшипникового завода в Москве тов. Бахвалову, директору 9-го подшипникового завода в Куйбышев тов. Дулюкову, как теперь очевидно, впрям не пошел.

Удивительно «легко» относятся в главке к заводу, который выполняет важнейшее задание на подшипники для уборочных машин. Еще в начале второго квартала был составлен специальный график поставок подшипников, в которых особенно остро нуждаются строители комбайнов. Его утвердил руководитель Министерства автомобильной и тракторной промышленности, куда входит Главподшипник. Но график был сорван.

Подшипниковые заводы не только не поставляют, как должно, свою продукцию заказчикам, а дошло до того, что на них сейчас чуть ли не в пехах дежурят представители Министерства сельскохозяйственного машиностроения, а у ворот заводов ждут грузовики...

Когда в июне произошла остановка сборки комбайнов на Ростсельмаше и «Коммунаре», руководители подшипниковой промышленности категорически уверяли: «Это последний случай». Заверения дали, а необходимых мер не приняли.

Памятник В. И. Ленину

БОГОДУХОВ, 7. (Норр. «Правды»). Здесь сооружен памятник В. И. Ленину. На торжественном открытии памятник присутствовало свыше 3.000 рабочих, колхозников и служащих.

На инициативе выступил секретарь райкома КП(б)У Герой Социалистического Труда тов. Носальский, учительница средней школы тов. Дударева, председатель колхоза «Пятилетка в четыре года» Герой Социалистического Труда тов. Гайдамака и другие.

НАМАНУНЕ СОВЕЩАНИЯ МЕТАЛЛУРГОВ УРАЛА И ВОСТОКА

СВЕРДЛОВСК, 7. (Норр. «Правды»). Встреча, восьмого июля, в Свердловске открылась совещание металлургов Урала и Востока, созываемое Министерством черной металлургии. Передовые рабочие, инженеры, руководители предприятий, научные, партийные и профсоюзные работники обмениваются опытом внедрения прогрессивных технико-экономических норм, снижения себестоимости продукции, повышения рентабельности заводов.

Сегодня с утра в свердловском Доме промышленности необычайно оживление. На самолетах, в поездах уже прибыли сотни делегатов. Регистрируются делегаты Магнитогорска, Бузунска, Златоуста, Нижнего Тагила, Серова. Уральцы радуются встречать металлургов с Дальнего Востока, из Забайкалья, Казахстана.

Всего ожидается 1.200 делегатов и гостей. С основным докладом на совещании выступит заместитель министра черной металлургии тов. П. И. Коробов.

Марганцевый бассейн выполнил семимесячный план

МАРГАНЕЦ, 7. (Норр. «Правды»). Коллектив горняков Николай-Марганцевского бассейна с честью выполняет свое обязательство в предквартальном соревновании. 6 июля шахтеры и рудники бассейна завершили выполнение семимесячного плана по добыче руды. Обогащительная фабрика уже вторую неделю выпускает марганцевый концентрат в счет августа.

ВЕСЫ ДЛЯ МЕТАЛЛУРГИИ

ОДЕССА, 7. (Норр. «Правды»). Коллектив завода имени Старостина освоил выпуск специальных 25-тонных электровальцов, предназначенных для металлургии. Длина вала 14 метров, ширина 3 метра и высота 6 метров. Весы собраны из 2,5 тысяч деталей. Электровальцовы изготовлены для «Запорожстали». На них будет взвешиваться шихта, идущая в доменные печи.

ТОРФ СВЕРХ ПЛАНА

ЛЕНИНГРАД, 7. (Норр. «Правды»). На торфяных предприятиях Ленинградской области все шире разгорается социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Октябрьской революции. Торфяники ведут борьбу за досрочное выполнение сезонного плана.

На 22 дня раньше срока торфопредприятие «Ириповское» выполнило сезонное задание по добыче кускового торфа. Коллектив этого предприятия обязался дать сверх плана 30 тысяч тонн торфа. Больше чем на месяц раньше срока выполнило сезонное задание по кусковому торфу предприятие «Шувалово».

Хороших результатов добилось торфопредприятие «Гатчино». Здесь себестоимость тонны торфа снижена более чем на 30 процентов.

Выполнен план сдачи молока

Совхозы Министерства совхозов РСФСР выполнили полугодовой план сдачи молока государству на 114,6 процента.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



В. А. Хорунжий, главный механик комбината «Сталнуголь», премия присуждена за участие в разработке и внедрении передовых методов отработки заподанных шахт Донбасса и восстановление горного оборудования, значительно ускорившие темпы восстановления Донецкого бассейна.

Н. Н. Чернавкин, инженер.

Н. Е. Гефен, доктор медицинских наук.

Н. И. Александров, подполковник медицинской службы, член-корреспондент Академии наук СССР, премия присуждена за научные исследования в области металлургических соединений.

К. А. Кочешков, член-корреспондент Академии наук СССР, премия присуждена за научные исследования в области металлургических соединений.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику французским Послом г-ном И. Шатеньо

7 июля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял чрезвычайного и Полномочного Посла Французской Республики в СССР г-на И. Шатеньо, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на И. Шатеньо сопровождали члены посольства — Советники г-да Ш. Колонна-Севари и Г. Дорже, Торговый Советник г-н Р. Пиното, Военный Атташе Капитан г-н Жанс М. Пелтье, Второй Секретарь г-н Ш. Вальде и Атташе г-н Ш. Мезонье, которые были представлены Н. М. Швернику Послом.

При вручении верительных грамот присутствовали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Ф. Т. Гусев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий 1-м Европейским Отделом МИД СССР С. П. Колярев, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР К. А. Бочетков, сотрудники МИД СССР Н. И. Корюгина, И. Н. Яковлев.

После вручения верительных грамот Н. М. Шверник имел беседу с г-ном И. Шатеньо. В беседе принял участие Ф. Т. Гусев.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

САРАТОВ, 7. (Норр. «Правды»). На полях Саратовской области развернулась массовая уборка хлебов. На заготовительные пункты Балашовского, Баландинского, Марковского и других районов ежедневно поступает хлеб нового урожая. В Новоузенском районе многие колхозы организу-

ют красные обозы с хлебом. 4 июля на элеватор в Новоузенск организованно приехали с хлебом колхозники сельхозартели имени Горького, имени Чапаева, имени Жидкова. Колхоз имени Ворошилова, который руководит депутат Верховного Совета СССР тов. Китаев, сдал в этот день более 8 тонн хлеба.

ХЛЕБ ПЕРВОГО ОБМОЛОТА — ГОСУДАРСТВУ

ЧЕЛОВ, 7. (Норр. «Правды»). Во многих районах Человской области началась уборка ржи. Зерно первого обмолота отправляет-

ся на заготовительные пункты. Колхоз «Политделец», Курманавского района, сдал государству свыше 600 пудов зерна.

# Добиться полного использования производственных мощностей!

## Резервы уральской металлургии

Старые уральские заводы, входящие в состав Главуралмета, за годы сталинских пятилеток совершенно изменили свой облик. Нет ни одного завода, цеха, который не подвергся бы реконструкции. Коренным образом изменился и характер выпускаемой продукции. Если раньше заводы производили только рядовой сортовой металл и прокатное железо, то сейчас в ассортименте проката большой удельный вес занимают трансформаторная и динамная листовая сталь, оцинкованное железо, белая жель, различные фасонные профили.

Особенно большие работы по реконструкции и механизации цехов проведены за последние семь лет.

Пост механизации характеризуется такими цифрами: мощность электродвигателей на заводах увеличилась в 1947 году по сравнению с 1940 годом почти в два раза, а по ряду заводов — два с половиной — три с половиной раза. Кошная тата заменена механической. Механизма заменила тяжелый труд катальщиков доменных цехов и подсобных маршевых печей.

Большие работы проделаны по реконструкции энергетического хозяйства, усиление в доменных цехах воздушных средств, механизация рудных дворов, модернизация маршевых печей, усиление газопередающих станций, шихтового хозяйства, механизация работ у прокатных станов, на складах сыпучих и готовой продукции. Особенно важно отметить, что эти работы проводились силами заводов. Механизма изготавливалась в основном в собственных цехах.

Нижне-Саратовский и Нижне-Салдинский заводы собственными силами изготовили электродвигатели для механизации рудных дворов. Алапаевский завод изготовил портальный кран для рудного двора, мостовой кран для литейного цеха маршевого цеха, электрический литейный кран. Лысьвенский завод изготовил две заводские машины маршевых печей, электрические пусковые краны, кровные тележки, а Нижне-Тагильский завод имени Куйбышева — 50-тонный кран для разливочной машины.

Нижне-Салдинский и Алапаевский заводы своими силами изготовили и установили аппараты автоматического управления маршевыми печами. Автоматизированы печи на Верх-Исетском заводе, Лысьвенском и Нижне-Тагильском имени Куйбышева, готовятся автоматика и на других заводах.

Нижне-Тагильский завод, кроме того, заканчивает автоматизацию регулирования температуры дутья в доменной печи. Над тем же работает Нижне-Салдинский завод.

Все эти мероприятия создали условия для увеличения производства чугуна, стали и проката на имеющихся агрегатах.

В январе 1948 года коллективы предприятий Главуралмета обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором обяза-

лись выполнить пятилетку в четыре года. В связи с этим работа каждого цеха была подвергнута детальному анализу, были разработаны мероприятия, обеспечивающие выполнение взятых обязательств.

Уральские металлургии по-прежнему соревнуются с Верх-Исетскими, Чусовской — с Серовским, Нижне-Тагильским имени Куйбышева — с Нижне-Салдинским, Алапаевским — с Белорецким. Переводные рабочие — вожаки соревнования — доказывают образцы сталинского труда. Сталеввар Верх-Исетского завода тов. Ушаков выполнил полугодовой план второго июня. Он снимает с квадратного метра пода печи свыше шести тонн стали. Отлично работает и соревнующийся с ним сталеввар Лысьвенского завода тов. Желнин.

Вальцовщик Верх-Исетского завода тов. Алексеев, применивший сталинские методы в организации труда, дает рекордную производительность на листопрокатных катках. Метод тов. Алексеева, распространенный на других заводах, сыграл немалую роль в увеличении производительности листопрокатных цехов.

Коллективы соревнующихся заводов при взаимной проверке выполнения обязательств изучают передовые методы работы и переносят их на свои заводы. Ясно понимая, что для достижения высоких показателей необходимо освоить прогрессивные нормы использования оборудования, заводы сейчас энергично внедряют передовую технику.

В нынешнем году удалось частично механизировать самое трудоемкое производство на наших заводах — листопрокатное и листопрокатное. Конструктор Уфаевского завода тов. Соловьев сконструировал механизированный стол для пробки крупного железа, заменяющий тяжелый ручной труд.

Уральский институт металлов разработал автоматическое регулирование температуры валков во время проката. Оно устанавливается на Верх-Исетском и Лысьвенском заводах. Это также увеличит производительность катей и ускорит качество листа.

Результаты этой повседневной творческой работы весьма ощутительны. Полугодовой план выполнен предприятиями Главуралмета досрочно. Производительность труда выше плановой на 9 проц. Ряд заводов — Нижне-Тагильский имени Куйбышева, Кувитинский, Верх-Исетский, Лысьвенский, Добрянский, Червожский, Саткинский — значительно превысил уровень производства, намеченный на 1950 год.

Совершенно очевидно, — если подтянуть все заводы до этих передовиков, то годовые планы смогут достигнуть в нынешнем году уровня 1950 года. Сделая достижения

лучших предприятий достоянием всех — к этому сейчас направлены усилия уральских металлургов.

Уральские металлургии настойчиво стали заниматься экономикой предприятия. Ежеквартально в присутствии директоров заводов, главных бухгалтеров, начальников финансовых и плановых отделов и других работников заводов анализируется хозяйственная деятельность заводов. После разборки работы заводы делают соответствующие выводы, намечаются мероприятия для улучшения экономики предприятия.

В мае состоялся специальное совещание руководителей работников заводов, посвященное вопросам экономики предприятий.

За шесть месяцев текущего года экономика предприятий Главуралмета за счет снижения себестоимости составила 12,6 миллиона рублей. Но вместе с тем на некоторых заводах себестоимость была выше плановой: на Северском, Туринском, Майгоровском и даже на предприятиях, добившихся снижения себестоимости, допущены перерасход материалов, рост брака.

Источники дальнейшего снижения себестоимости лежат во внедрении прогрессивных норм использования агрегатов, сокращении норм расходов сырья, полуфабриката, правильного использования рабочей силы, повышении качества ремонта оборудования и снижении непроизводительных расходов. Во всем этом заводы имеют большие резервы. Достаточно сказать, что только от внедрения прогрессивных норм, лучшего использования агрегатов и снижения расхода материалов можно до конца года получить экономию по плану в сумме 30 миллионов рублей.

Если бы все заводы, выпускающие крупное железо, затрубили об увеличении первого сорта и «легковесов» так, как Червожский завод, то только на этом экономия по плану составила бы 5 миллионов рублей. Также же значительные суммы можно получить, если увеличить выпуск первых сортов белой жести, эмалированной посуды и т. д.

Большие возможности для роста выпуска металла и его удешевления кроются в качестве руды. Достаточно сказать, что увеличение содержания железа в руде на один процент экономит 22 тысячи тонн кокса в год, дает тысячи тонн добавочного металла, миллион рублей экономии. Пока, к сожалению, Главурда не проявляет достаточной заботы об улучшении качества руд.

Уральские металлургии отдают себе отчет в том, что выполнение обязательств, взятых перед лицом всей страны в письме товарищу Сталину, требует от них еще много труда и дальнейшей реализации всех резервов предприятий. К этому направлены усилия металлургов Урала.

**У. ТАТАРИНЦЕВ.**  
Начальник Главуралмета.  
г. Свердловск.

## На пленумах партийных комитетов ГОРЬКИЙ

Пленум обкома партии обсудил вопросы о задачах партийных организаций в проведении уборки урожая и хлебопашающих.

Болдозем и совхозам области предстоит убрать зерновых на 170 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Однако, как отметили докладчик — секретарь обкома тов. Тихомиров и выступавшие в прениях, с подготовкой к уборке область запаздывает. Неудовлетворительно идет ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин. Не проводится должной работы по строительству складов, зерносушилок, крытых токов. На пленуме приводились факты ослабления в некоторых районах борьбы за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Во многих районах неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа среди колхозников.

Обсуждая вопрос о выполнении плана развития животноводства в колхозах и совхозах области (докладчик — председатель облисполкома тов. Жилинов), пленум отметил, что многие партийные и советские организации не ведут должной борьбы за развитие общественного животноводства. В результате планы увеличения поголовья скота на колхозных фермах не выполняются. По общим вопросам пленум принял соответствующие решения, а также наметил мероприятия по проведению в жизнь постановления областной партконференции.

(Корр. «Правды».)

## КУРСК

Пленум обкома ВКП(б) обсудил доклад секретаря обкома партии тов. Пугина об итогах осеннего сева и задачах партийных организаций по уходу за посевами, уборке урожая и проведению хлебопашающих.

Планируемой весной колхозы области засеяли на 241 тысячу гектаров больше, чем в прошлом году. Но, как отмечалось на пленуме, во многих районах плохо организован уход за посевами, медленно идет обработка полей.

В области началась уборка урожая. Между тем значительная часть комбайнов, молотилок и других уборочных машин до сих пор не отремонтирована. Еще хуже обстоит дело со строительством крытых токов, зерносушилок, складов для приемки хлеба.

На пленуме приводились факты, свидетельствующие о том, что в ряде районов слабо поставлена массово-политическая работа среди колхозников, трактористов и комбайнеров. Многие агитколлективы прекратили свою деятельность.

Пленум обкома наметил практические мероприятия по проведению уборки урожая и хлебопашающих и усилению политической работы в колхозах, МТС и совхозах.

(Корр. «Правды».)

## КАЗАНЬ

Состоялся пленум Татарского обкома партии, обсудивший доклад секретаря обкома тов. Муратова о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых работниками сельского хозяйства республики в письме товарищу Сталину, и задачи партийных организаций в проведении уборки урожая и хлебопашающих в 1948 году.

Колхозы и совхозы Татарии успешно справились с осенним севом, улучшили качество обработки полей.

Вместе с тем пленум отметил серьезное отставание республиканцев в подготовке к уборке урожая и хлебопашающих. Руководители многих районов, МТС, совхозов и колхозов не учитывают, что быстрое посевные хлеба и значительное увеличение объема уборочных работ требуют от работников сельского хозяйства максимального напряжения сил и мобилизации всех внутренних ресурсов для сокращения сроков полевых работ.

(Корр. «Правды».)

## Совещание секретарей сельских парторганизаций Закарпатья

УЖГОРОД. В Зесь состоялся областной совет секретарей сельских партийных организаций Закарпатской области. С докладом о ходе выполнения постановления ЦК КП(б)У об усилении организационно-партийной и массово-политической работы на селе и задачах сельских парторганизаций выступил секретарь обкома КП(б)У тов. Кошманец.

Участники совещания прослушали также доклад: «Первичная парторганизация — основа нашей партии», «Об идейно-политическом воспитании коммунистов», о международном положении и т. д.

(Корр. «Правды».)

## НОВЫЕ КНИГИ

В Государственном издательстве Белорусской ССР вышла в переводе на белорусский язык книга **Георгия Леонидовича «Сталин»**. Перевод Э. Огневич под редакцией Якуба Коласа. Стр. 148, тираж 20.000 экз., цена 6 руб.

Издательство выпустило четвертый том полного собрания сочинений М. Ю. Лермонтова. В этот том входят поэтические произведения — «Герой нашего времени» и «Душеслав», «Княгиня Митовская» и другие. — а также письма 1827—1841 годов. Стр. 516, тираж 100.000 экз., цена 6 руб. 50 к.

Там же издана книга избранных произведений классика украинской литературы **М. Ночовинского**. Стр. 176, тираж 150.000 экз., цена 2 руб. 50 к.

Издательство «Правды» выпустило книгу **А. Колосова «Рассказы разных лет»**. Стр. 240, тираж 100.000 экз., цена 4 руб. В книгу вошли произведения о советской деревне, о людях колхозного труда: рассказы — «Завешание», «Непохожая личность», «Партгор и Европа», «Вожак», «Интервью», «Саморыбка», «Инициатива»; очерки и корреспонденции — «Ленин и крестьяне», «Бандиты», «Спектакль в Никольском», «Волонтеры», «Агитаторы», «Хлеб», «Победители», «Мастерство» и другие.

В издательстве «Молодая гвардия» вышла книга **И. Васильева «План жизни»**. Стр. 376, тираж 15.000 экз., цена 9 руб. Книга содержит шесть повестей тагипроского писателя: «Артемья в цирке», «Артемья у землянички», «Горизонт уезза», «Поетель о галантном суитинге», «Паша живи», «Солнце встает раз в день».

# Путь к высокому плодородию

Пять дней, с 30 июня по 4 июля, в усадьбе Велико-Анадольского лесного хозяйства продолжалось Всесоюзное совещание по степному лесоразведению. Сюда собрались лесничие, ученые-лесоводы, работники лесоводческих органов, представители министерств — люди из разных краев нашей степи.

...Еще на XVII съезде партии в 1934 году товарищ Н. В. Сталин говорил: «Насаждение лесов и лесозащитных полос в восточных районах Восточной Азии имеет громадное значение. Эта работа, как известно, уже производится, хотя нельзя сказать, чтобы она проводилась с достаточной интенсивностью».

После этого, — сказал в своем докладе на совещании зам. министра лесного хозяйства СССР тов. В. И. Колданов, — размах работ по посадке защитных полос значительно увеличился. Уже до Отечественной войны их было разведено более 500 тысяч гектаров.

Градоначальники по обеспечению южных степей Украины, областей центральной черноземной полосы, Поволжья, огромных пространств Юго-Востока нашей страны, песчаных степей среднеазиатских республик, Сибири выдвинули партийной и правительственной на ближайшие годы.

Огромное значение поземчатого лесоразведения, как мощного фактора, противостоящего засухе, суровым и другим неблагоприятным климатическим условиям, доказано советской наукой и опытом Кавказской степи, опытно-исследовательского пункта, практикой переходов колхозов и совхозов.

Лесные полосы в сочетании с травянистой системой севооборотов, — сказал в своем докладе директор Всесоюзного научно-исследовательского института агролесомелиорации тов. И. И. Ханбеков, — комплекс Докучаева — Вильямса обеспечит получение высоких и устойчивых урожаев.

Насущные задачи степного лесоразведения нашли свое отражение в докладах доктора сельскохозяйственных наук профессора А. С. Яблокова «Внедрение быстрорастущих и технических пород в степные культуры», директора Мариупольской опытной агролесомелиоративной станции, кандидата сельскохозяйственных наук И. М. Лабунского «Итоги работ по опытам и исследованиям в Велико-Анадольском лесхозе» и других докладах, а также в многочисленных выступлениях ученых и практиков лесного хозяйства.

Выступавшие в прениях указывали на государственную важность обсуждаемых вопросов. Старший инженер-лесомелиоратор совхоза «Гигант» Ростовской области тов. С. П. Андрианов говорил:

«Обеспечение наших степей является общенародным делом. Превращая засушливые и засушенные степи в плодородные земли, в источник дровяных, советские люди неустанно идут вперед, к коммунизму, и выполняют свой благородный долг перед человечеством, перед потомством. Садить лес, ухаживать за ним и сохранять его будут люди. Поэтому успех дела во многом зависит от политической и организаторской работы».

Докладчики и выступавшие в прениях особо подчеркивали необходимость четкого планирования предстоящих работ. Нужно, говорили они, точно установить, какие следует подбирать для того или иного района наиболее устойчивые древесные породы, откуда получать семенной и посадочный материал.

Объем работ по степному лесоразведению настолько велик, что с ним нельзя справиться без широкого применения механизмов. Нынешний же уровень механизации в лесном хозяйстве крайне низок.

Советская промышленность и наши конструкторы способны быстро решить задачу механизации основных работ в лесном хозяйстве, подобно тому, как это осуществлено в социалистическом земледелии. Но пока внимание работников машиностроения и конструкторов не обращено на этот важнейший участок.

## НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

Недавно в заготовительную контору Сахновщинского райпотребсоюза на Харьковщине привезли около одной тонны мяса. Однако контора его не купила, несмотря на вполне съедобную цену.

Погода жаркая, а в Харькове не на чем везти, — заявил директор конторы тов. Старостенко.

Так ли это? Оказывается, нет. Тов. Старостенко, как и руководители райпотребсоюза, просто не хочет обременять себя лишними заботами. Заготовительная контора имеет прекрасный ледник, где можно хранить мясо. В Харькове регулярно курсируют автомашины. Наконец, здесь в местном лицейском работает колбасный цех, где можно переработать мясо на колбасные изделия и продать их в городе. При чем же тут погода?

Из 19 сельских потребительских обществ, объединяемых Сахновщинским райпотребсоюзом, 10 совершенно не занимаются заготовками. Особенно плохо прокурит закупка мяса, молочных продуктов, картофеля, яиц. А возможности здесь исключительно большие. Даже в районном центре цены на продукты значительно ниже закупочных цен, установленных Харьковским областпотребсоюзом.

За последний месяц в районе заготовлено 35 штук ясиной (?). Если бы каждый из работников райпотребсоюза, занимающих

Приступая к выполнению важнейшего плана преобразования степей практикой лесоводства, естественно, обращают свои взоры в сторону деятелей науки. Они ожидают от ученых в этом почетном и ответственном деле достойной действенной помощи. Представители научно-исследовательских учреждений пришлось выслушать от участников совещания немало горьких, но справедливых упреков.

На совещании выяснилось, что Украинский научно-исследовательский институт агролесомелиорации, в ведении которого находится Мариупольская опытная станция, располагающая богатейшими возможностями для работ по развитию комплекса Докучаева — Вильямса, административно ставит директору станции задачи возмездно рисовать.

Некоторые руководители научных учреждений и ученые пренебрегают запросами народного хозяйства, замыкаются в спорку своих личных или узковедомственных интересов.

Плохо обстоит дело с изданием литературы по агролесомелиорации и степному лесоразведению. Да и те книжки, какие есть, попадают не по назначению. Так, например, в Ростовской области не найти книг и брошюр, изданных в помощь степным лесоводам, зато тут в избытке имеется литература о технике промышленной вырубке леса и лесосадае.

Совещание яро продемонстрировало готовность и страстное желание практиков лесоводства и представителей науки с четкостью выполнять возлагаемые на них советским государством задания по обеспечению степей. Но, как бывает в каждом большом деле, нашлись отдельные люди, болтавшие и предостерегающие строить всевозможные теории, не выходя за порог своего кабинета.

Волос ста лет существует Велико-Анадольское лесничество. В годы советской власти лесники и преподаватели основательно здесь свыше столетия назад лесного техникума продолжают дело пионеров степного лесоразведения и исправляют их ошибки. Около 40 лет поднимается в Велико-Анадоле старейший лесовод Дмитрий Карпович Крайнев.

«Но кто знал обо всем этом?! — воскликнул в протесте инициатор Всесоюзного научно-исследовательского института лесного хозяйства тов. И. А. Хомяков. И сам себе ответил: Никто!»

Как обобщение кабинетным путем прозвучали о трибуны совещания слова тов. И. М. Лабунского:

«Нельзя создавать науку о лесе на тротуаре!»

И. М. Лабунский имел основание и право сделать своим коллегам подобное замечание. Пять лет он вел научные наблюдения за процессом гидрологических изменений в Велико-Анадоле. Результаты своих исследований он обобщил в вышедшем накануне совещания оригинальном труде «Лесоразведение в Донбассе». На богатом фактическом материале тов. Лабунский делает важные выводы о благоприятном влиянии леса на водный режим степи, впервые приводит данные о значительном подьеме грунтовых вод под лесными массивами и названьем естественном подпочвенном орошении степи.

Важность начатой тов. Лабунским работы наша признание в речах тов. В. Я. Колданова, министра лесного хозяйства Российской Федерации тов. Т. К. Петрова, доктора сельскохозяйственных наук тов. В. П. Тимофеева и других.

В обращении к товарищу Н. В. Сталину участники первого Всесоюзного совещания по степному лесоразведению изложили программу своей деятельности и дали вождю народов слово достойно и в авангарде борьбы за повышение плодородия социалистических полей.

**В. ЖУРАВСКИЙ.**  
**А. ИОНОВ.**  
(Спец. корр. «Правды».)  
Велико-Анадоле,  
Сталинской области.

## Наш счет угольщикам

Во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов коллектив нашего доменного цеха завоевал первенство и прочно удерживает передовые Красное знамя Совета Министров СССР. Мы на 7 дней раньше срока выполнили полугодовой план, снизили себестоимость чугуна на 10 процентов против плана и сэкономили по 150 килограммов кокса на каждой выплавленной тонне чугуна.

На недавно состоявшемся совещании металлургов Юга и Центра доменщики нашего цеха обобщили опыт работы по использованию полезного объема доменных печей до 0,83—0,87.

Наш успех, как и всех металлургов, был бы еще более значительным, если бы мы получили высококачественное сырье. Первая и основная претензия металлургов — к работникам угольной промышленности. Дают они нам уголь низкого качества: многозольный и высокосерный. Известно, что уголь является «хлебом» промышленности, и, если хлеб будет с песком, его не прожешь. Так и в доменном деле. Доменная печь нуждается в добротном питании. Золы в коксе значительно увеличивает расход флюсов, осложняет доменный процесс, удорожает стоимость металла.

Получаем мы кокс от соседнего Ново-Маевского коксохимического завода. Ра-

ботают коксовики хорошо, стараются давать нам топливо высокого качества. А вот угольщики за качество своей продукции не борются. Установленный стандарт зольности угля значительно выше доменного. До войны коксовики получали уголь с содержанием 14—15 процентов золы, а теперь — 20—22. Отдельные шахты трестов «Горловскуголь», «Орджоникидуголь», «Дзержинскуголь» и «Юндровуголь» дают уголь, содержащий до 30 процентов золы. И получается, что коксовики только одного Ново-Маевского завода выбрасывают в отвал, после обогащения угля, до 800 тонн породы ежедневно. Если учесть все расходы, затраченные на эти 800 тонн породы, то получается более полутора миллиона рублей убытка в месяц.

Я взял расчеты только одного завода. А какие колоссальные убытки терпит государство во всей металлургии! К этому следует прибавить бесполезное использование тысяч железнодорожных вагонов на перевозку породы и так называемые «скрытые убытки». Подсчет показывает, что каждый дополнительный процент породы в угле на 1,3 процента повышает зольность кокса, а каждый процент золы в коксе в свою очередь уменьшает на 2,5 процента производительность доменных печей. Каждая тонна

породы, находящейся в угле, который идет на коксование, съедает более 3 тонн чугуна. Но если коксовики, богатая уголь, значительно снижают зольность его, то в борьбе с сорой они бессильны. Мы с начальником нашего доменного цеха тов. Шумаковым подсчитали, что если бы шахты давали нам уголь с содержанием серы всего лишь на 0,3 процента ниже, чем дают, то мы достигли бы уже сейчас коэффициента использования полезного объема доменных печей 0,75, причем расход кокса сократился бы еще на 100 килограммов на каждую тонну чугуна.

Не выдерживают шахтеры при поставках тоннажа металлургам и норм по маркам угля. Коксовикам приходится составлять шихту из такого угля, какой тогда. Это отрицательно сказывается на работе доменных печей.

Сейчас повсеместно развертывается борьба за качество продукции. На недавнем совещании металлургов Юга и Центра вопросы качества продукции были в центре внимания. Только угольщики почему-то стоят в стороне от этой важнейшей народнохозяйственной задачи.

**И. КОРОВОВ.**  
Обер-мастер доменного цеха на заводе имени Кирова,  
г. Макеево.

## Заниженные планы, отсталые нормы

Технически нормы, как указывал товарищ Сталин, — это большая регулирующая и организующая сила на производстве. Наши планы рассчитаны на передовые нормы, равняющиеся на передовых людей производства, достигших высокого использования машин и механизмов.

Однако в ряде отраслей промышленности еще недостаточно сделано для внедрения среднепродвинувшихся норм и не искоренена практика установления заниженных планов производства.

Вольские цементные заводы, например, в настоящее время уже достигли довоенного уровня производства. Однако неправомерно планирование со стороны Министерства промышленности строительных материалов СССР сдерживает дальнейшее увеличение производства цемента.

На крупнейшем цементном заводе «Большевик» в 1940 году коэффициент использования вращающихся печей составлял 0,80 к календарному времени, а в 1948 год министерство планирует коэффициент использования вращающихся печей в пределах от 0,57 до 0,71. Но уже в мае фактически достигнутый коэффициент использования печей составил 0,85.

Такая же практика имеет место и в планировании удельных норм расхода топлива и электроэнергии не только в отношении завода «Большевик», но и заводов «Красный Октябрь» и «Коммунар».

мелницы завода «Красный Октябрь» тт. Куршишкин, Хрячю, Яшкова и многие другие, намного превышают установленные нормы использования оборудования — мельниц, печей и других агрегатов. Передовой опыт лучших людей завода не обобщается и не становится достоянием всего коллектива завода и других предприятий.

В Главном управлении хлопчатобумажной промышленности Министерства текстильной промышленности РСФСР до сих пор продолжают рассматривать проекты по среднепродвинувшимся нормам, разработанные предприятиями. Несмотря на огромные возможности, имеющиеся на Саратовской фабрике им. Самойлова, достижения стахановцев в использовании оборудования, здесь нет среднепродвинувшихся норм использования оборудования, а положительный опыт ватерни тт. Крамовой, Арамасцевой, Сурковой, Просняковой и многих других не обобщается и не стал достоянием других рабочих.

Работа фабрики за пять месяцев показывает, что по сравнению с достигнутыми нормами расхода электроэнергии Глазное управление хлопчатобумажной промышленности значительно расход электроэнергии на этой фабрике на 1948 год примерно на 250 тысяч киловатт-часов.

На территории Саратовской области имеется крупный лесохимический завод Первой пятилетки. Комбинат еще в марте этого года, на основе обобщения передового опыта отдельных рабочих и цехов, должен был разработать среднепродвинувшиеся нормы. Однако это не сделано и до сих пор.

На лесохимическом достигнутая производительность рамок в отдельных месяцах за 20 и более процентов превышает плановые

нормы. Передовые стахановцы тт. Токарь, Тарасова, Подубарин, Пеленчиев, Яким и многие другие намного перекрывают среднюю производительность рам.

Лесохимбинат располагает большими резервами, которые, однако, не используются. В ряде отраслей саратовской промышленности действуют заниженные планы производства. Так, Министерство местной промышленности РСФСР из года в год утверждает для промышленности областного подчинения заниженные планы по выпуску продукции. На 1948 год предприятия местной промышленности утверждены план в размере 5 млн. руб., в то время как уже за первое полугодие эти предприятия дали продукции на сумму около трех с половиной миллионов.

Многие партийные и советские органы на местах продолжают обсуждать вопросы работы промышленности по-старинке. Работа предприятий оценивается с точки зрения количественных показателей выполнения планов. Между тем пора перейти к более детальному анализу работы предприятий, исходя из того, как используются мощности, внедряются среднепродвинувшиеся нормы, выполняется план по экономике.

Широкое внедрение в социалистическую промышленность среднепродвинувшихся норм использования машин и механизмов, неуправляемая и систематическая экономия топлива, электроэнергии, сырья и материалов позволяет использовать все новые резервы для успешного выполнения послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

**Г. ЦИПОРУХА.**  
Уполномоченный Госплана СССР по Саратовской области.

## При чем тут погода?

Недавно в заготовительную контору Сахновщинского райпотребсоюза на Харьковщине привезли около одной тонны мяса. Однако контора его не купила, несмотря на вполне съедобную цену.

Погода жаркая, а в Харькове не на чем везти, — заявил директор конторы тов. Старостенко.

Так ли это? Оказывается, нет. Тов. Старостенко, как и руководители райпотребсоюза, просто не хочет обременять себя лишними заботами. Заготовительная контора имеет прекрасный ледник, где можно хранить мясо. В Харькове регулярно курсируют автомашины. Наконец, здесь в местном лицейском работает колбасный цех, где можно переработать мясо на колбасные изделия и продать их в городе. При чем же тут погода?

Из 19 сельских потребительских обществ, объединяемых Сахновщинским райпотребсоюзом, 10 совершенно не занимаются заготовками. Особенно плохо прокурит закупка мяса, молочных продуктов, картофеля, яиц. А возможности здесь исключительно большие. Даже в районном центре цены на продукты значительно ниже закупочных цен, установленных Харьковским областпотребсоюзом.

За последний месяц в районе заготовлено 35 штук ясиной (?). Если бы каждый из работников райпотребсоюза, занимающих

Приступая к выполнению важнейшего плана преобразования степей практикой лесоводства, естественно, обращают свои взоры в сторону деятелей науки. Они ожидают от ученых в этом почетном и ответственном деле достойной действенной помощи. Представители научно-исследовательских учреждений пришлось выслушать от участников совещания немало горьких, но справедливых упреков.

На совещании выяснилось, что Украинский научно-исследовательский институт агролесомелиорации, в ведении которого находится Мариупольская опытная станция, располагающая богатейшими возможностями для работ по развитию комплекса Докучаева — Вильямса, административно ставит директору станции задачи возмездно рисовать.

Некоторые руководители научных учреждений и ученые пренебрегают запросами народного хозяйства, замыкаются в спорку своих личных или узковедомственных интересов.

Плохо обстоит дело с изданием литературы по агролесомелиорации и степному лесоразведению.

# По страницам местных газет

«БЕРЕГИТЕ ЖИЛИЩА!»

Редакция городской газеты «Щербанская правда» (Ярославская область) провела рейд бригад по домуарам жилищных городов. Везде на этом газете напечатала статью «Берегите жилища!», подписанную пятнадцатью участниками рейда. Авторы статьи пишут:

«Советское государство ежегодно затрачивает большие средства на строительство новых и поддержание существующих коммунальных домов...»

Но важно не только построить или отремонтировать дом, квартиру. Надо также всеми силами и средствами беречь жилой фонд, относиться к нему по-хозяйски.

В статье названы жильцы и управляющие домами, берегающие квартиры от разрушений, следящие за чистотой и порядком на всей территории дома. Многие жильцы собственными силами и средствами помогают домуарам ремонтировать квартиры.

«Так беречь жилье в домуаровании № 41...» Здесь почти все дома и квартиры благоустроены и производят приятное впечатление. Здесь общими силами помогают семьям погибших воинов.

Но не везде так относятся к жилищам. Участники рейда обнаружили много случаев разрушения жилого фонда. Выводились их из статьи по имени. В одном доме, например, на кухне колот дрова, в другом — уничтожены перекрытия сараев, в третьем — растащили потолок общего коридора. Но разрушения жилого фонда не дают должного отпора, не привлекают их к строгой ответственности.

## ПУСТУЮТ СПОРТПЛОЩАДКИ

До войны спорт в Старой Руссе был любимым занятием тысяч жителей.

Как обстоит дело сейчас? Городская газета «Трибуна» отмечает, что

«Физкультурная работа как в городе, так и в районе очень слабо развернута. ... Пустуют спортивные площадки».

Где тому причина? Может быть молодежь изменила своим привычкам и не интересуется уже спортом? Отнюдь нет, причина, оказывается, в другом. Городские организации не заботятся о развитии спорта. Горком комсомола также стоит в стороне от этого дела. Газета «Трибуна» предлагает оживить физкультурную работу и «каждое воскресенье сделать спортивным праздником». В передовой статье на эту тему говорится:

«Кровное дело комсомольских организаций города, горкома комсомола — организовать молодежь. Десятки, сотни молодых людей желают заниматься физкультурой... Каждый выходной день нужно сделать спортивным праздником, отмечать его массовой слайд норм на значок ГТО».

## И ГАЗЕТА НАРУШИЛА УСТАВ...

Правильно поступила тульская областная газета «Коммунар», выступив со статьей «Когда поправится требования Устава...». Речь здесь идет о нарушении Устава сельскохозяйственной артели в колхозах Ефимовского района.

## Вечер выпускников школ рабочей молодежи Москвы

Вчера в Колонном зале Дома союзов состоялся торжественный вечер, посвященный выпуску учащихся школ рабочей молодежи Москвы. В торжественно убранном зале собралось около 2.000 юношей и девушек.

Секретарь ВЦСПС тов. Осипов, открывая собрание, поздравил выпускников с успешным окончанием средней школы. С докладом об итогах учебного года выступил заместитель заведующего Московским городским отделом народного образования тов. Жюков.

С приветственной речью выступил министр просвещения РСФСР тов. А. А. Вознесенский.

Выпускников также приветствовали секретарь МГК ВЛКСМ тов. Иванов, преподавательница 84-й школы Таганского района тов. Меркулова и др.

Участники вечера с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину.

## Киевский театр имени Леси Украинки в Москве

Сегодня в Москве на сцене Малого театра начнутся гастроли Киевского театра русской драмы им. Леси Украинки.

Носитель имени великой украинской поэтессы, Киевский театр русской драмы является одним из старейших театров Украины. Окруженный заботой партии и правительства Украины, коллектив театра им. Л. Украинки способствует своим спектаклями ознакомлению трудящихся республики с творческой сопричастностью русской классической и современной драматургии. Всего в настоящее время в репертуаре театра около 15 пьес.

Театр возглавляет народный артист Союза ССР К. П. Хохлов. В труппе театра — народные артисты УССР Л. Бартошова, М. Бардусов, М. Высочный, Ю. Лавров, С. Петров, М. Романов, В. Халатов, заслуженные артисты УССР В. Драга, О. Смирнова, М. Стрелкова, Г. Долгон, В. Валерский, П. Кинский, М. Розин и др. Главным режиссером театра — заслуженный деятель искусств УССР В. Недел.

В Москву театр привозит лучшие спектакли, осуществленные за последние годы. Некоторые из них, как, например, «Дети солнца», «Живой труп», прошли на сцене театра более 200 раз.

Театр откроет гастроли постановкой пьесы Леси Украинки «Каменный венец», которая идет в постановке К. П. Хохлова.

Русская классическая драматургия представлена в репертуаре гастролей пьесами «Докладное место» А. Островского, «Живой труп» Л. Толстого и «Дети солнца» М. Горького.

Из своих работ, посвященных советским темам, театр им. Леси Украинки привозит в Москву пьесы Г. Березко «Бессмертие» («Мужество») и А. Штейна «Закон чести» и инсценировку романа Алексея Толстого «Хождение по мукам».

## Областное совещание рабселькоров

КУРСК, 7. (Морр. «Правда»). Здесь состоялось второе областное совещание рабселькоров. С докладом о ближайших задачах рабселькоров выступил редактор газеты «Курская правда» тов. Вельин.

Совещание решило провести по примеру прошлого года массовый рейд рабселькоров области по борьбе с потерями урожая.

С огромным воодушевлением участники совещания приняли приветствие товарищу Сталину.

## Хроника культурной жизни

Семinar председателей и секретарей исполнительных комитетов в Средне-Колымске, Якутской АССР. Прочитаны лекция и доклад о бюджете, о правах избирателей, о задачах исполнительно-политических комитетов послевоенной пятилетки. («Социалистическая Якутия»).

Парк культуры и отдыха открыт в Кокшае — районном центре Таджикистана. В парке — летний кинотеатр, библиотека и читальня.

Заочные отделения учреждены при Вышневолоцком учительском институте. Начался прием студентов на историческое, языки и литературы, математическое и естественно-географическое отделения.

Экскурсионно-туристская база для юных туристов создана на время каникул в одной из школ Днепротрогска. База организует экскурсии по городу, а также на Днепр, в Краснополь, Москву и Ленинград.

Воронежский театр музкомедии прибыл на летние гастроли в Тамбов.

Городская олимпиада художественной самодеятельности пионеров и школьников состоялась в Киеве. В олимпиаде приняло участие более двух тысяч детей.

22 актера выпускники Свердловского государственного театрального института. Выпускникам предоставлен театр в городе Ирбите.

Воронежский театр музкомедии прибыл на летние гастроли в Тамбов.

Городская олимпиада художественной самодеятельности пионеров и школьников состоялась в Киеве. В олимпиаде приняло участие более двух тысяч детей.

22 актера выпускники Свердловского государственного театрального института. Выпускникам предоставлен театр в городе Ирбите.

## К «плану Маршалла»

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Английские газеты сообщают, что палата общин одобрила вчера большинством в 409 голосов против 12 соглашение о «помощи» по «плану Маршалла». Палата одобрила соглашение до того, не ставя вопроса по голосованию. «Дейли экспресс» и «Дейли уоррер» в редакционных статьях резко протестуют против принятия соглашения.

## Предстоящие переговоры о стратегическом сырье для США

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Политический обозреватель «Дейли телеграф энд Морнинг пост» указывает, что вскоре начнутся важные переговоры между США, Англией и «странами» — участниками плана Маршалла, имеющими колониальные интересы. В ходе этих переговоров будут обсуждены американские заявки на сырье в соответствии с соглашениями об экономическом сотрудничестве. «Гарантии этих поставок», — заявляет газета, — являются важнейшей компенсацией, за которой США настаивают взамен оказания помощи. Они предусмотрены статьей 5 соглашения, ко-

## Представитель английских промышленников о политике США

СИДНЕЙ, 6 июля. (ТАСС). Прибывший вчера в Австралию представитель имперской промышленной ассоциации Дональд Симсон заявил: «Если Гаванское торговое соглашение будет ратифицировано, то оно разрушит Британскую империю как экономическую единицу и явится концом австралийской обрабатывающей промышленности». «Уничтожение имперской преференции», — продолжал Симсон, — Гаванское соглашение лишило Австралию возможности конкурировать с массовым производством Соединенных Штатов. Цены на готовую продукцию доминируют резко упадут, и это в свою очередь повлечет снижение заработной платы. Гаванское соглашение навредит

## Шведские газеты о шведско-американском соглашении по «плану Маршалла»

СТОКГОЛЬМ, 7 июля. (ТАСС). Вчера редактору был предложен для ознакомления текст шведско-американского двустороннего соглашения по «плану Маршалла». Характерно, что ни одна газета не воспроизводит этого текста. Некоторые газеты, например «Морган-тининген», «Даленс хюлетер» и «Свенска дагблатт», вообще умалчивают, что редактор ознакомился с этим соглашением.

С комментариями выступил сегодня только «Стокгольме-тининген» и «Ню даг». «Стокгольме-тининген» в передовой статье отмечает, что шведско-американское соглашение по «плану Маршалла» в основном соответствует соглашениям, заключенным США с остальными странами. Газета отмечает, что соглашение «содержит целый ряд условий и предельных, часть которых едва ли совместима со шведскими законами». Автор подчеркивает, что претензии американцев в отношении стабилизации дефицита

## НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО АВСТРИИ ПО ОТНОШЕНИЮ К АМЕРИКЕ

ВЕНА, 7 июля. (ТАСС). В дополнение к тексту австро-американского двустороннего соглашения по «плану Маршалла» официальная «Винер дайтунг» опубликовала ноту австрийского министра иностранных дел Грубера посланнику США в Австрии Эрхарту. В этом документе Австрия обязуется создать условия наиболее благоприятные для всех оккупированных Соединенными Штатами областей Западной Германии, Японии и Южной Кореи.

По поводу этой ноты в Вене указывают,

что Соединенные Штаты, вопреки провозглашенной союзниками политике полного отделения Австрии от Германии и вопреки интересам австрийского народа, теперь заставляют Австрию предоставить Бизонию также же благоприятные условия для внешней торговли, как и самим Соединенным Штатам. Если принятое соглашение будет ратифицировано, то поток товаров на этих стран пойдет в Австрию и создаст серьезную конкуренцию для австрийской промышленности, которая и без того находится в трудном положении.

## США и западный востный блок

ВАШИНГТОН, 7 июля. (ТАСС). Вчера Соединенные Штаты начали переговоры с представителями стран, подписавших так называемый Брюссельский пакт, а также Канады по вопросу о помощи США американо-воинному блоку. Государственный департамент опубликовал заявление, в котором сообщается о начале официального предварительного обмена мнениями относительно предстоящих общих интересов проблем, связанных с резолюцией сената от 11 июля» (так называемой резолюции Ванденберга.—Ред.).

## СОСТАВ НОВОГО ИСПОЛНОМА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ

РИМ, 6 июля. (ТАСС). После длительной дискуссии руководство итальянской социалистической партии избрало секретарем партии Альберто Йометти. Йометти — член прежнего руководства социалистической партии — является одним из руководителей Туринской организации партии и руководителем ее туринского печатного органа «Сеноре аванте». В период срагатовского раскола он был сторонником раскола, на январском съезде в 1948 году в Риме выступал за разделение избирательных списков социалистов и коммунистов в рамках Народного демократического фронта, а на Генуэзском съезде поддержал резолюцию центра.

РИМ, 7 июля. (ТАСС). Руководство итальянской социалистической партии назначило вчера исполнительный комитет партии в составе Феличе Барбаво, Уго Беланка, Джузеппе Лугози, Риккардо Ломбарди, Фаусто Нитти, Никола Перротти, Яковани Пьераччини. Секретарь партии — Альберто Йометти, заместитель секретаря — Джан Барто Маттеотти. Руководство назначило также исполнительный комитет для контакта с коммунистической партией в составе: Йометти, Ломбарди, Боргесе; кандидаты в члены комитета — Маттеотти и Барбаво.

## Наступление голландских войск в Индонезии

ГААГА, 7 июля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АНП из Джакарты, в различных районах Явы и Суматры продолжаются вооруженные столкновения между голландскими войсками и индонезийцами. В частности, сообщается о предпринятом голландскими войсками наступлении в районе Пуракарта (Центральная Ява).

## Забастовка горняков в США

ПЬО-ПОРК, 7 июля. (ТАСС). 40 тысяч горняков угольных шахт, принадлежавших металлургическим компаниям, начали вчера забастовку в знак протеста против отказа компаний подписать коллективный договор, заключенный со всеми прочими угольными компаниями. Горняки проводят стачку под лозунгом: «Без коллективного договора — не работать».

## Выборы в Голландии

ГААГА, 7 июля. (ТАСС). Сегодня по всей Голландии начались выборы во вторую палату генеральных штатов.

## Письмо в редакцию

# В защиту Софьи Ковалевской

Подготовкой к изданию математических работ замечательной русской женщины и ученой Софьи Ковалевской я занимаюсь уже давно и поэтому не могу не обратить внимание общественности на серьезные пороки пьесы бр. Тур «Цель жизни» («Софья Ковалевская»), которая идет сейчас на сцене Московского театра им. Ленинского комсомола, а также многих других театров страны.

Я считаю необходимым выступить с моими возражениями против пьесы бр. Тур еще и потому, что данная тема позволяет поставить вопрос значительно шире: о том, как не следует в советском искусстве подходить к изображению знаменитых людей.

У некоторых драматургов театра и кино замечта тенденция изображать таких людей до каменитых обывателями, до неисправимыми чудаками, то подчеркивать эксцентричность их натуры, то сосредоточивать все внимание на их частной жизни. Вместо того, чтобы показать величие и обязательную силу передовых людей, изображать их такими, какими они в действительности были и какими их видит народ в общественной и личной жизни, ремесленники от литературы безмерно принижают их образы. Коллеса в мелочах, в руде, до которой нет дела нам, советским читателям и зрителям, они вытаскивают на первый план дешевые, пошлые «эффекты», способные потягаться лишь с бездельными вульгаром и интересам. Образы знаменитых людей уменьшаются до того, что становятся непонятны, как же могли такие страны, или такие личности, или такие внутренние неинтересные, несдержательные люди всю жизнь выплывать свои новаторские идеи, преодолевать почти непомерные трудности и в конце концов добиваться победы.

Особорбительно понижать выискать в биографии выдающегося деятеля науки или искусства — мелодраматические эффекты, испещрять образ, надуманно, насочинять выдуманных, лживых подробностей, лишь бы пошекетать, подогреть интерес наиболее отсталой,

мелодрами (история фиктивного брака Софьи и Владимира Ковалевских, разорение и самоубийство последнего). Но как раз не этим интересна и дорога нам память о них. Драматурги же, не удовлетворившись материалом, который они нашли в различных жизнеописаниях своих героев, пошли еще дальше — наполнили пьесу бесцельными домыслами, пошлыми измышлениями. Фигура богатого помещика Ардатов, влюбленного в Софию и преследующего ее на протяжении всей ее жизни, так же, как и его «срок» роль в самоубийстве Ковалевской, целиком лежат на совести авторов пьесы. Глубоко нежестко проявили они и при изложении обстоятельств гибели ученого. Выдуманная ими история о каком-то нелепым баншиком, который якобы держит в своих руках и котом губит Ковалевскую, не может не вызвать возмущения каждого, знакомого с историей этого человека.

Недопустимо пренебрежение историей привнесено в пьесу и в ряде других мест. Самый образ талантливой русской женщины, обладающей смелой, яркой мыслью, скромной и простой в обращении, помещается в ряде сцен пьесы образом резкой, эксцентричной особы, как будто речь идет не о крупном математике, а о какой-то вздорной барышке.

Вот как, в частности, изображается в пьесе труднейший период в жизни Ковалевской, когда ей в течение длительного времени приходилось, при поддержке своих друзей-разночинцев, бороться с отцом, крупным помещиком-реакционером, за право учиться математике. Бр. Тур показывают Ковалевскую, как бойкую девушку, которая заявляет, что она непременно хочет фактивно выйти замуж, а за того — ей совершенно все равно: хоть «за кулера», хоть «за его таракан», и тут же, глазом не моргнув, делает предложение Владимиру Оуфурьевичу жениться на ней. Здесь же впервые появляется богатый барин Ардатов. Сей барин, приставший к Софье, преследует ее в даль-

нейшем, стараясь снабжать деньгами чету Ковалевских своей страсти. Ницего подобного в действительности не было, это все измышления братьев Тур, изображающих Софию Ковалевскую героиней пошлого романа.

Вовлекая в пьесу и в ряде других мест Софию прелезала для занятий математикой: при встрече с ним она запирает дверь и окно, чтобы профессор не убежал, и угрожает скомпрометировать его, если он будет пытаться выйти.

Беззастенчивые комедийные эффекты только мешают зрителям осознать все величие идейного подвига Софьи Ковалевской, целью огромного труда заставившей немецких, шведских, французских профессоров признать свое поражение и свои познания и тем способствовавшей славе отечественной науки. Она перед всем миром высоко подняла авторитет русской женщины, так как содействовала признанию за женщинами права на образование не только в России, но и за границей.

Однако о том, что Ковалевская получила специальную премию за научную работу о вращении твердого тела, так же, как и о том, что она была неистовейшей, в пьесе даже не упоминается! А между тем она училась в Чернышевском и в скандинавском христианском университете, о Салтыков-Щедрине и об английской писательнице Д. Элоут, о русских гимназистах и о консервативные помещичьи жизни. Видно, даже и не подозревая, каков разносторонним человеком была Ковалевская, братья Тур почему-то утверждают, что, кроме математики, все прочее ей «безразлично».

Суммируя вкратце главнейшие героини пьесы, мы не можем в то, что она действительно способна заниматься сложной научно-исследовательской работой, преподавать в университете и т. п. Тому поверхностному и бессознательному характеру, который вывел из-под пера бр. Тур, все разговоры о науке, которые нам время от времени приходится в пьесе выслушивать, совсем не идут.

В таком же духе даны драматургами и другие действующие лица.

Сестра Софьи Васильевна, Анна Кореш-Бурюкская, выдающаяся женщина, дея-

тельность Парижской Коммуны, член русской секции Интернационала, одна из корреспонденток Карла Маркса, лично встречавшаяся с ним, показана милой, доброй, лишь в роли девушки, страдающей оттого, что ее младшая сестра пользуется большим успехом, чем она (что, кстати, опять-таки в действительности не было).

Большой ученый-материалист, участник движения Гарибальди и польского восстания, В. О. Ковалевский выведен безвольным простаком (он все время приговаривает: «атака штурма и прочее»).

Крайне лагвомысленно относился бр. Тур и к важнейшей задаче — правдиво показать русскую научную общественность тех лет. Это было время, когда в нашей стране работали такие гиганты науки, как П. Л. Чебышев, В. Я. Вуляковский, В. Г. Имшенецкий (все они, кстати, были действительными защитниками Ковалевской против парского притеснения), Н. Е. Жуковский, К. А. Тимирязев, И. И. Мещников, Д. И. Менделеев, И. М. Сеченов и др. Многие из них, так же как писатели И. С. Тургенев и Ф. М. Достоевский, были близки к семье Ковалевских. Но вместо того, чтобы показать фигуры подобного масштаба, братья Тур на протяжении двух действий смазуют балластную фигуру баншиком! Это делает пьесу убогой в историческом отношении, мешает зрителям составить ясное представление о высоком уровне, которого достигла русская наука.

Исторический фон, на котором действовали С. В. и В. О. Ковалевские, вообще не передан в пьесе ни на одну строку. Составить представление о тех процессах борьбы русской революционной демократии с царизмом, которые развивались в годы, отображенные в пьесе, зрители вообще не могут. Автор пьесы борется с представителем революционной демократии и парижским как бы вообще не интересуется. В их пьесе нет ни «Современника», ни народолюбцев, ни Чернышевского, восторженной поклонницей которого, кстати, была Ковалевская, — словом, почти ничего, что характеризовало тогдашнюю общественно-политическую обстановку. А между тем и Софья и Владимир Ковалевские отнюдь не были замкнутыми кабинетными учеными: они, несмотря на ряд идейно-по-

литических колебаний, которые были им свойственны, проявили себя как горячие патриоты, жили передовыми интересами эпохи, а в отдельные моменты своей жизни близко соприкасались с бурными революционными разночинцами. Именно эта близость к русской демократической общественности питала научную мысль Ковалевских, укрепляла в них непримиримую вражду к парижскому, сделала их материалистами. Но авторы пьесы «Цель жизни» не правды этой стороне биографии своих героев никакого значения. Они не могут поэтому ни дать сколько-нибудь ясное представление о сущности мировоззрения С. В. и В. О. Ковалевских, ни показать природу их идейных колебаний в петербургский период их жизни, завершившихся гибелью Ковалевской. Так вместо глубокого идейного раскрытия благородных образов авторы пьесы свели к бездельности, обывательщине, к фальшивой мелодраме.

Все это почти на нет сводит положительную инициативу драматургов, впервые обратившихся к биографической теме о выдающихся русских ученой.

Мой протест относится к пьесе. Партия учит нас, с какой серьезностью должны советские писатели относиться к разработке в литературе и драматургии тем из истории нашей Родины. Не в традициях советской литературы приносить историческую правду и жертву дешевой занимательности, нолях бурных исторических деятелей правды правды в героях балластной мелодрамы. Почему же Комитет по делам искусства не проявил необходимой требовательности к пьесе бр. Тур? Постановка пьесы, посвященной жизни замечательных людей нашей страны, имеет большое идейно-воспитательное значение, особенно для молодежи. Тем с большей тщательностью и серьезностью необходимо подходить к подготовке таких пьес и спектаклей.

## П. ПОЛУВАРИНОВА-КОЧИНА.

Лауреат Сталинской премии, член-корреспондент Академии наук СССР.

